

**Информация МБУК «ЦБС» Гудермесского муниципального района
О работе по профилактике экстремизма и терроризма за 1 кв.2019 г.**

11.01.19 г. Час предупреждения «Что такое теракт?», направленный на профилактику и борьбу с проявлениями экстремизма и терроризма в молодежной среде был проведен для старшеклассников Герзель-Аульской СШ № 1. Организаторы мероприятия - библиотекарь сельской библиотеки-филиала № 12 Хасанов Р., работник Дома культуры Мачигов Ж., сотрудник сельской администрации Байсунгуров К. и директор школы Гакаев М. акцентировали внимание подростков на необходимость проявления бдительности и ознакомление их с основными правилами поведения в условиях теракта. В ходе мероприятия ребята узнали, что такое терроризм, каковы его цели, «окунулись» в историю терроризма, услышали рассказ о жестокости и бесчеловечности террористов. На мероприятие был приглашен имам села, Юсупов У.-А.Х., который в своей беседе отметил, что ислам против терроризма и подобных явлений, что Священная Книга мусульман ни в коем случае не призывает к ненависти, а совсем наоборот – взывает к состраданию. Библиотекарь ознакомил присутствующих с литературой по данной теме. Вниманию присутствующих был представлен информационный стенд «Терроризм-угроза обществу». Присутствовало 25 чел.

24.01.19г. В Центральной детской библиотеке организовали актуальный разговор «Терроризм не имеет границ». Библиотекарь Мусаева Э. рассказала детям, что такое терроризм и как важно знать правила поведения при угрозах теракта. Ребята высказывали свое мнение о терроризме, обсуждали значение слов мир и толерантность. Присутствующим напомнили, что белый голубь является символом мира на нашей планете Земля. Присутствовало 11 чел.

28.01.19г. В целях воспитания чувств неприятия к насилию, терроризму и экстремизму у подрастающего поколения Комсомольская сельская библиотека провела час гражданственности «Мы вместе против террора». В ходе часа были затронуты основные аспекты возникновения и развития терроризма в мире и в России. Ребята высказали своё мнение о терроризме и террористах. Библиотекарь Масхадова Р. ознакомила ребят с памяткой «Терроризм угроза обществу», призвала молодых людей быть внимательными и бдительными. Присутствовало 9 чел.

02.02.2019г. В рамках исполнения Протокольных поручений Главы ЧР, Героя России Р.А. Кадырова по профилактике борьбы с терроризмом и экстремизмом, заведующая филиалом №19 Дома культуры Энгель-Юртовского с/п совместно с сельской библиотекой провели в СШ №2 беседу со старшеклассниками на тему "Статистика терроризма в современной России". На встрече присутствовали: Бепиев А. -замдиректора СШ №2 по духовно-нравственному воспитанию; Исмаилова Л. - замдиректора СШ №2 по учебно-воспитательной работе; Матаев Р. - участковый уполномоченный Матаев Р. рассказал, что вовлечение молодежи в экстремистские группировки неслучайно. Молодые люди больше всего чувствительны ко всем социальным и политическим проявлениям. Зачастую виной этому становится использование социальных сетей интернета. В ходе обсуждения также была затронута тема дисциплины старшеклассников во время уроков. В конце беседы присутствующие ответили на вопросы учащихся. Присутствовало 30 чел.

04.02.19г. Герзель-Аульская сельская библиотека –филиал № 13 в целях профилактики экстремизма и терроризма в подростковой среде провели час общения «Мы против терроризма». Библиотекарь Кадырова Р. рассказала ребятам о трагических событиях в России и у нас в Республике, о том, что террористы используют много способов привлечения молодежи в свои ряды, какие действия нужно предпринять, если оказался в заложниках. Напомнила, что в любой ситуации нужно быть бдительными и осторожными. Внимание ребят привлек стенд «Терроризм – угроза обществу» и подборка документов по теме. Присутствовало 17 чел.

14.02.19.г. Работники филиала N8 Дома культуры Илсхан-юртовского с.п. совместно с имамом села Ахаевым С-Х.Т., с участковым полиции ОМВД России по Гудермесскому району мл.лейтенантом Чидиговым В.С., с инспектором по делам несовершеннолетних Хамсуркаевым М.М. и с заведующей сельской библиотеки Ахмаровой А.Р. провели час актуального вопроса «Терроризм-угроза обществу». Хамсуркаев М.М. в своей речи говорил, что терроризм - это метод, посредством которого организованная группа или партия стремится достичь провозглашенных ею целей преимущественно через систематическое использование насилия.

Ахаев С-Х.Т. довел до сведения школьников, что террористы - это крайне жестокие люди, которые любыми способами хотят запугать нас. Все они - преступники, хотя очень часто "прячутся" за красивыми словами. Но этим словам нельзя верить. Террористов не нужно бояться. С ними борются специальные подразделения, правительства всех государств. Против терроризма сегодня - весь мир, люди всех национальностей, стран и континентов. Чидигов В.С. сделал вывод, что терроризм в России обусловлен общественными противоречиями. Они оказывают негативное влияние на все стороны общественной жизни страны. Важнейшей предпосылкой эффективной борьбы с терроризмом наряду с мерами правоохранительных органов спецслужб, является умение граждан противостоять терактам, правильно себя вести в условиях этой опасности. Присутствовало 30 чел.

26.02.19г. В Центральной районной библиотеке для студентов Педколледжа прошел час информации «Терроризм – угроза XXI века». Основная цель мероприятия — не просто напомнить участникам мероприятия о страшных трагедиях, но и сформировать у подрастающего поколения негативное отношение к насилию и агрессии в любой форме. В конце провели обзор книжной выставки «Жить в мире с собой и другими». Присутствовало 15чел.

19.03.19г. Библиотекарь Комсомольской сельской библиотеки Мудаева Х. для детей и подростков провела проблемно-тематический час «Объединимся против терроризма», направленный на противодействие идеологии терроризма и пропаганду идей толерантности. Библиотекарь подготовила информацию в ходе которой были раскрыты понятия таких слов, как: «терроризм», «теракт». Используя красочный плакат рассказала о том, как вести себя в случае возникновения угрозы теракта и в случае захвата в заложники. Отметила, что любой человек, может вдруг оказаться причастным к трагедии. Участниками мероприятия был сделан вывод, что только толерантность, взаимоуважение и бдительность позволят предупредить терроризм. Присутствовало 10 чел.



Зав МБО  Л.Джамалова